附件

中华全国供销合作总社办公厅
关于印发2015年扶贫日活动计划的通知

供销厅经字〔2015〕45号

　

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团供销合作社，中国供销集团及其成员企业，总社各直属事业单位：

2015年10月17日是我国第二个扶贫日，也是第23个国际消除贫困日。组织开展好扶贫日系列活动，对于深入推进精准扶贫战略、坚决打好扶贫攻坚战具有重要意义。为确保2015年扶贫日活动各项工作的顺利开展，根据国务院扶贫办关于做好2015年扶贫日活动的要求和中华全国供销合作总社（以下简称总社）领导关于开展好扶贫日系列活动的安排部署，经研究，总社制定了《中华全国供销合作总社2015年扶贫日活动计划》，现印发你们，请结合工作实际，认真组织开展好本地区和本单位的扶贫日活动，并将有关情况及时报送总社经济发展与改革部。

联系人：刘喜成  王  湛

电  话：010-66050795 66050699

中华全国供销合作总社办公厅

2015年10月8日

中华全国供销合作总社2015年扶贫日活动计划

2015年10月17日是我国第二个扶贫日，也是第23个国际消除贫困日。组织开展好扶贫日系列活动，对于深入推进精准扶贫战略、坚决打好扶贫攻坚战具有重要意义。按照习近平总书记、李克强总理和汪洋副总理等中央领导同志关于扶贫开发的重要指示精神，根据《国务院扶贫办关于印发2015年扶贫日活动方案的通知》（国开办发〔2015〕26号）要求，结合供销合作社系统特点，本着“加强引导、广泛参与，上下联动、互相配合，完善机制、精准帮扶，依规合法、注重实效”的原则,制定供销合作社2015年活动计划如下：

一、开展一次集中学习教育活动。认真按照国务院扶贫办《关于深入学习<习近平关于扶贫开发论述摘编>的通知》要求，以习近平总书记今年以来针对扶贫开发开展调研、召开座谈会时关于扶贫开发的重要论述为重点学习内容，在干部职工中开展一次以扶贫开发为主题的集中学习教育活动。通过多种学习方式，使系统干部职工全面领会新时期扶贫开发的战略定位、指导思想和目标任务，切实做到思想重视到位、目标认识到位、措施精准到位、行动落实到位。

二、举办一场扶贫开发专题报告会。今年是“十二五”收官之年，也是中央启动新一轮扶贫的关键之年。为使全体干部职工充分认识扶贫开发工作进入攻坚阶段面临的繁重而艰巨任务，切实树立啃硬骨头的精神，更好地凝心聚力全面推进扶贫开发，邀请总社曾经在定点扶贫和对口援助县挂职从事扶贫开发工作的干部，给机关干部特别是青年干部作一场专题报告，以他们的亲身经历和现身说法，生动展示党和政府为消除贫困所做的巨大努力，切实增强在2020年实现全部如期脱贫、全面建成小康社会的信心。

三、开展一次深入调查研究。围绕精准扶贫、精准脱贫，由总社相关负责同志带队，深入总社定点帮扶县和对口援助的革命老区进行调研，对当地贫困村、贫困户建档立卡“回头看”，进行随机抽查、现场核实，为精准扶贫政策制定和实施奠定基础。同时，加强对扶贫开发工作的指导，看望慰问扶贫干部。

四、召开一次扶贫工作推进会。进一步完善总社扶贫开发会商工作机制，在此基础上，召集办公厅、人事部、经济发展与改革部、财会部、合作指导部、科技教育部、社团管理部、直属机关党委和中国供销集团等部门参加，召开一次关于扶贫开发工作推进会，认真贯彻落实中央关于扶贫开发工作的一系列要求，统筹安排部署供销合作社扶贫开发工作。 
五、组织一次电商扶贫救助行动。以中国供销电子商务股份有限公司综合性交易服务平台10月下旬正式上线运行为契机，依托全国供销合作社系统统一的综合性电子商务平台，着力动员推动全系统各电子商务经营主体、农民合作社、农产品行业协会和经纪人以及干部职工个人广泛参与，发布扶贫救助与需求信息，开展互助互动对接，努力营造扶贫人人皆愿为、人人皆可为、人人皆能为的良好环境。

六、宣传一批先进典型经验。围绕扶贫开发目标任务、方针措施和社会动员及扶贫日宣传口号，全面总结各地供销合作社扶贫开发的典型经验、先进集体和个人，组织中华合作时报社、中国供销合作网、声像中心等总社所属报纸、杂志、微博、手机报等传统和多媒体平台，在扶贫日活动期间，同步进行集中宣传报导，并通过扶贫点成效展示、扶贫干部专访等形式，全方位报道供销合作社扶贫工作成果。

七、积极参与系列重大活动和主题论坛。根据国务院扶贫办扶贫日活动方案安排，重点围绕精准扶贫、产业扶贫、电商扶贫和乡村论坛，积极参与中央相关部门组织举办的减贫与发展主题活动，并结合自身实际，积极支持配合开展教育扶贫、金融扶贫等重大行动和各种宣传活动，形成扶贫开发合力。
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