
川供社〔2017〕197号
四川省供销合作社联合社
关于印发《新型基层社示范社建设实施方案》的通知

各市（州）供销社，相关县（市、区）供销社，各直属单位：

自去年我省开展新型基层社示范社建设以来，各地积极行动，加大工作力度，新型基层社建设取得了较好成效。为进一步推进我省新型基层社建设，提升新型基层社建设质量，省社制定了《新型基层社示范社建设实施方案》，现印发你们，请认真组织实施。

附件：新型基层社示范社建设实施方案

                             四川省供销合作社联合社

                                 2017年8月9日

抄送：总社合作指导部
附件
新型基层社示范社建设实施方案

为进一步提升我省新型基层供销合作社（以下简称新型基层社）建设质量，加快把基层社办成规范的、以农民社员为主体的综合性合作社，根据党中央国务院《关于深化供销合作社综合改革的决定》（中发〔2015〕11号）和省委、省政府《关于深化供销合作社综合改革的意见》（川委发〔2016〕22号）精神，制定本实施方案。

一、总体要求

围绕使农户成为农村市场化中的首要主体力量和农业产业化中的首要获益力量，坚持行政推动、市场化运作、因地制宜的原则，按照强化合作、农民参与、为农服务的要求，以密切与农民利益联结为核心，以“党建带社建、村社共同建”为引领，以农民为主体，充分吸纳各类新型经营主体，大力发展生产合作、供销合作、消费合作、信用合作，建设一批新型基层社示范社，充分发挥改革示范的先遣队作用，逐步把基层供销社真正办成农民合作经济组织。
二、示范范围

（一）省社领导联系县区（21个）：米易县、越西县、井研县、汉源县、大邑县、丹棱县、蓬溪县、苍溪县、巴中市恩阳区、达州市达川区、叙永县、威远县、安岳县、中江县、梓潼县、宜宾市翠屏区、富顺县、武胜县、南充市高坪区、泸定县、汶川县。

（二）综合改革新型基层社试点县（8个）：三台县、仁寿县、自贡自流井区、宜宾县、南江县、什邡市、雅安市雨城区和名山县。

三、建设任务

（一）规范新型基层社设立

新型基层社是设在乡镇范围内的以农民为主体综合开展产销、信用、公共服务的合作经济组织。一般以乡镇为中心组建，也可在一些人口规模较大、产业发展较好的行政村组建。新型基层社示范社必须基本具备以下条件：县级供销社占35%（含35%）以上的持股比例；以农民为主体，农民社员比例达到50%以上；在工商登记注册，统一注册为“XX供销合作社”或“XX供销社有限公司”，挂牌为“XX供销合作社”；实行独立核算、自主经营、自负盈亏。按照合作制原则进行治理，建立健全基层社社员代表大会、理事会、监事会制度，强化民主管理、民主监督。承认供销合作社章程，接受县级供销社指导。根据业务发展需要，设立产销合作部、信用合作部、公共服务部等。产销合作部涵盖生产合作、供销合作、消费合作等经营服务内容，信用合作部涵盖农村资金互助合作等经营指导业务，公共服务部涵盖帮民办事、帮社记账、帮村理财等服务内容。

（二）完善综合服务功能

1.产销服务。围绕当地特色农产品，领办创办农民合作社。开展以“代耕代养”为核心的土地托管、农技推广、配方施肥、统防统治、农机作业、育苗育秧、冷链物流、农产品加工等农业社会化服务。拓展以“代购代销”为核心的双向流通服务功能，成为农资、农产品、日用消费品连锁供应质量追溯体系和连锁经营体系的终端。参与公益性农产品批发市场的建设、运营、管护。采取农超对接、农企对接、农校对接等模式，推动多种形式产销对接。参与农产品电子商务，推动线上线下融合发展。探索消费合作模式，提供文体娱乐、养老幼教、生态康养、乡村旅游等多样化服务。

2.信用服务。按照社员制、封闭性原则，在不对外吸储放贷、不支付固定回报的前提下，在农民合作社内部开展资金互助，发挥资金余缺调剂、风险防范救助、资金保值增值等作用。加强与金融机构合作，创新符合农民需求的金融产品和服务。符合条件的基层社可探索组建小额贷款公司、融资性担保公司、设立农村互助合作保险组织。推进信用体系建设，规范信用数据归集，优化信用信息服务，建立会员信用评级。

3.公共服务。提供以“帮民办事”为内容的便民服务，开展农资、农产品、农技、人才信息服务及各类培训服务，拓展通信、快递、保险、金融、邮政、中介等代办业务，开展农村产权交易服务，承接政府购买服务及乡村政务服务。提供以“帮社记账”为内容的会计代理服务，规范农民专业合作社运行管理。提供以“帮村理财”为核心的村集体资产经营管理服务，促进村集体资产保值增值。

（三）强化党建带动作用

发挥供销社与农村合作经济组织联系紧密、社有企业经营服务网络向村社延伸的多种优势，构建党建带社建、社村共同建、服务小农生产者和新型经营主体的新模式，推动基层供销社与“村两委”共建农村新型经营主体、农村新型社区服务中心、农村小农生产者合作联盟，引导农村加快发展集体经济，带动党的基层干部队伍和党员队伍建设，着力把农民培养成供销社员、把供销社员培养成共产党员、把共产党员培养成基层社和基层党组织负责人。

四、保障措施

（一）加强组织领导。省社领导要将新型基层社示范社建设工作与省社领导干部联系基层工作紧密结合，将新型基层社示范社建设作为省社领导联系基层的重要任务，深入调查研究，加强指导发展，强化督促落实。各处室要结合职责，加强对新型基层社示范社建设的业务和工作指导。各直属企业要以资本、股权、产业为联结，加大与基层社的联合合作，探索企业股份制带动基层社合作制发展的新模式新机制。各试点地区要加强组织领导，协调解决相关困难和问题，研究制定相关配套政策，建立协同推进机制。建立考核评估机制，将各地开展新型基层社示范建设工作纳入年度目标管理绩效考核范围。2018年6月底前，每个示范县新建成示范社5个以上（不含2016年新型基层社示范工程所建的100个示范社）。
（二）落实政策支持。建立人往基层走、钱往基层用、政策向基层倾斜的工作导向，各级项目资金重点向新型基层社示范社建设倾斜，各级供销合作发展基金主要用于基层社建设和为农服务体系建设。各示范地区要积极争取当地财政给予资金、场地、人员支持。

（三）把握示范关键。各地要积极加强与涉农部门协调，争取涉农部门将部分社会化服务职能移交给新型基层社承担。对开展信用合作、探索农村金融等重点关键问题，要深入研究，提出符合中央要求、符合基层实际、符合群众需求的试点方案，并加强跟踪指导，确保试点有序推进，不发生金融风险。

（四）及时总结经验。注意及时总结示范建设经验，不断完善新型基层社构建的理论支撑，优化基层社运行的机制模式，找准新型基层社建设的方向，在不断探索实践中巩固深化改革成果，确保示范建设取得成效。
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