四川省供销合作社联合社直属单位公车改革取消车辆网络拍卖竞买须知

受委托，四川旗标拍卖有限公司将在全国公共资源交易平台（四川省）（即四川省公共资源交易信息网）（以下简称省公共资源交易信息网，网址：http://www.scggzy.gov.cn/)，以网络竞价的方式，公开拍卖四川省供销合作社联合社直属单位公车改革取消车辆。依据《中华人民共和国拍卖法》等法律、法规等相关规定，现将本次车辆拍卖有关竞买事项告知如下:
一、拍卖标的

四川省供销合作社联合社直属单位公车改革取消车辆共9辆(不含车辆号牌)，车辆信息详见省公共资源交易信息网中《四川省供销合作社联合社直属单位公车改革取消车辆拍卖车辆清单》。

二、车辆展示时间和地点

时间：2018年10月25日至26日（9:00-17:00）。

地点：成都市太升北路12号、成都市白丝街56号停车场。

三、竞买人资格

除法律另有规定外，在中国境内的法人、自然人或其他组织均可竞买。

四、拍卖方式

本次拍卖采取有保留价的增价式网络竞价方式。

五、网络竞价规程

（一）竞买人登录省公共资源交易信息网，点击进入“四川省公车改革取消车辆网络拍卖”页面，选择“省本级”，查看车辆信息，按照《竞买人操作指南》进行注册、报名、交纳保证金及参与竞买。竞买人应详细阅读《四川省供销合作社联合社直属单位公车改革取消车辆》、《竞买须知》等拍卖文件，一经出价，则表明其完全认可车辆现状及拍卖文件所有约定内容。
（二）2018年10月29日10时车辆网络竞价开始。

（三）竞买人出价不得低于起拍价，且每次增价幅度为￥100元的整数倍。竞买人参加网络竞价，一经出价，不得反悔撤回，当有更高出价时，该出价自动失效。

（四）车辆网络竞价时间分为自由竞价时间及延时竞价周期两个阶段。

自由竞价时间：每辆车自由竞价时间为24小时，在此期间竞买人可随时出价，自由竞价时间结束前２分钟之内，如无新的出价，则竞价结束。

延时竞价周期：当自由竞价时间结束前２分钟之内，如果有新的出价，则延时竞价周期启动，并在自由竞价时间结束时系统自动延长竞价时间5分钟，若在延长的5分钟内又有新的出价，则从新的出价时间起再延长5分钟，如此循环往复直到某个延时周期结束没有新的出价，则竞价结束。
上述时间以网络技术支持方的服务器时间和服务器接收出价的时间为准。

（五）竞买人若竞买成功，网络系统将自动提示“成交”，该竞买人成为买受人。请各竞买人在竞价系统显示“成交”或“谢谢参与”等提示后，重新刷新该页面，以确认系统竞价结束，而不是因本机网络故障等原因导致的系统显示异常。

（六）车辆网络竞价结束后，竞买人可登录省公共资源交易信息网查看拍卖成交公示。

六、竞买保证金交纳和退还

（一）竞买保证金1万元/辆。竞买人交纳1万元竞买保证金，可参与任意车辆的竞买，但只能竞得一辆车；当该竞买人对某个车辆的出价暂时为最高出价时，该竞买人不能对其他车辆出价，直至该车辆有其它更高出价，该竞买人方可重新对任意车辆出价。竞买人交纳2万元竞买保证金，最多只能竞得两辆车，依此类推。
（二）竞买人交纳保证金前，必须先完成注册及报名。竞买保证金不接受现金交纳，必须以转账方式（网上银行或手机银行或银行柜台）交纳至四川旗标拍卖有限公司指定账户,不接受现金或微信、支付宝等第三方支付平台交纳。
户  名：四川旗标拍卖有限公司；

开户行：中国光大银行成都人民中路支行；

账  号：39900188001147817。

保证金交纳截止时间为2018年10月30日9时30分（以竞价系统确认到账为准,如跨行交易到账时间可能延迟，请尽量提前交纳保证金）。
（三）竞买保证金结转与退还
1、成交竞买人（即买受人）的竞买保证金自动转为履约保证金。
2、履约保证金在买受人办完过户、转籍及车辆交割次日起3个工作日内，按原路径退还至买受人银行账户。

3、未成交竞买人的竞买保证金在竞价结束次日起3个工作日内，按原路径退回至竞买人银行账户。
（四）特别提示

1、竞买人交纳竞买保证金的账号必须与网上注册时的账号一致，确保竞买（履约）保证金按原路径退还。

2、竞买（履约）保证金不计利息。

3、履约保证金不冲抵成交价款。

4、请使用Windows7以上和IE7以上浏览器。

七、成交价款、拍卖佣金及其他费用

    （一）买受人须于2018年10月31日17时前付清车辆拍卖成交价款及拍卖佣金。

成交价款和拍卖佣金（拍卖佣金为拍卖成交价的2%），均由拍卖人收取，买受人须转账至拍卖人账户（户名：四川旗标拍卖有限公司；开户行：中国光大银行成都人民中路支行；账号：39900188000607913）。

车辆过户、转籍应缴税、费

买受人需自行了解车辆过户、转籍应缴税、费，自行办理过户手续并承担全部过户税、费。
八、拍卖成交确认手续

买受人须于2018年10月31日17时前持车辆拍卖成交价款及拍卖佣金付款凭据（查验原件，收取复印件），到成都市武侯区高升桥路9号罗浮广场708室四川旗标拍卖有限责任公司办理车辆拍卖成交确认手续。

九、车辆过户、转籍及交割

（一）买受人办理车辆过户、转籍须提供以下资料
1、自然人：有效身份证原件和复印件（非成都市户口人员办理成都车辆号牌时须提供居住证）。

２、法人：营业执照原件、复印件和公章。

（二）车辆过户、转籍、交割手续办理及注意事项

１、买受人须于2018年10月31日17时前办完车辆过户、转籍及车辆交割手续。

    ２、竞买人应自行咨询迁入地公安交管部门有关车辆过户、转籍等政策规定，拍卖人不负责提供与核实与此相关信息，相关风险与责任由买受人承担（特别如外地转籍规定等条款，请务必自行核实清楚）。

3、车辆按照现状交割，买受人提取车辆时，应做好风险防范措施，若发生安全事故、财产损失等均由买受人承担。

4、注意事项：

（1）竞买人应于竞买前自行查看、核实拍卖车辆的保险情况，成交车辆保险若已过期，由买受人在办理车辆过户、转籍前购买保险并承担相关费用。

（2）竞买人应自行了解车辆年检有效期，如买受人办理过户时，年检已过期，买受人须自行办理车辆年检并承担相关费用。

（3）买受人自行承担成交的车辆过户后，下一年检期车辆黄绿标风险，委托和拍卖人不承担任何责任。
十、违约情形及违约责任

（一）买受人若存在以下情形之一的，均视为违约：
１、不按约定及时足额支付成交价款、拍卖佣金及相关税、费的；

２、拒签拍卖成交确认书等相关文件的；

３、不按时办理成交确认手续的；

4、不按约定办理完毕车辆过户、转籍手续的。

（二）出现以上违约情形之一的买受人应承担以下违约责任：

１、履约保证金不予退还；

２、拍卖人有权依据《拍卖法》第39条有关规定再行拍卖，原买受人应当支付第一次拍卖中本人应当支付的佣金。再行拍卖的价款低于原拍卖价款的，原买受人应当补足差额。

（三）买受人逾期办理车辆过户、转籍及交割手续的，须按200元/天/辆支付违约金。拍卖人从成交之日起对成交车辆最多保管10日，过期后不承担任何保管责任。

（四）若买受人违约给委托人及第三人造成损害的，除承担前述违约责任，还应承担其他法律责任。

十一、免责条款

（一）本次拍卖车辆以实际展示现状为准（如《四川省供销合作社联合社直属单位公车改革取消车辆拍卖车辆清单》中的表显里程数与实际里程数不一致，以实际里程数为准）。委托人、拍卖人提供的有关资料、数据仅供竞买人参考，若与车辆现状有差异，不影响本次拍卖的效力，拍卖人不承担由此产生的任何责任与费用。

竞买人应自行核查、了解车辆证件、车辆审验（年审、绿标）、保险等情况，并自行查验车辆外观、配置、质量及车辆维修、保养、是否发生过事故、有无改装改动等情况。竞买人有义务对其了解及核查车辆情况负责，并承担车辆任何资料与实际情况可能不一致的风险，慎重选择竞买车辆和出价。竞买人参与竞买即视为对此约定知悉并接受。

（二）竞买人须妥善保管本人的账户名称及密码，任何以注册账户登录和参与竞买的操作均视为本人行为，应承担相应责任。

（三）办理车辆过户、转籍的户名必须是网络竞买的买受人，不得更改。

（四）因竞买人如下行为产生的一切后果，由竞买人承担：

1、因未及时注册报名或未及时交纳竞买保证金导致无法参与竞买的；

2、所填写的信息不真实、不准确、不完整而造成无法注册或注册后无法交纳竞买保证金、车辆过户、转籍手续无法办理等情况的；

3、未及时关注相关竞价信息，导致出价失误的；

4、由于竞买人自身的终端设备和网络异常或操作不当等原因导致无法正常出价的；

5、网络竞价的时间以网络竞价系统页面时间为准，由于竞买人自身终端设备时间与网络竞价系统页面时间不符而导致未能及时参与竞价的。

（五）由于互联网的特殊属性，不排除标的网络拍卖发生故障（包括但不限于网络故障、电路故障、系统故障、网络黑客恶意攻击等）的可能，竞买人必须充分估计上述原因导致网上竞价不同于现场竞价的风险。如果发生上述情况以及其他不可抗力因素导致网站服务异常、网络竞价中断、竞价结果异常或其他异常情况的，交易各方均不承担责任。在网络竞价期间，拍卖师有权在省公车改革取消车辆网络拍卖网页宣布中止拍卖、继续拍卖、取消拍卖或采取其认为适当的其他行为。
（六）买受人提车后，车辆所有经济及法律责任由买受人自行承担。
十二、其他约定

（一）除竞买人迁入地车辆过户、转籍等政策规定原因外，若因车辆本身原因或委托人原因，经公安交管部门确认无法办理车辆转移登记手续的，成交价款、拍卖佣金、履约保证金无息退还，拍卖人不承担其他费用和责任。车辆一旦完成转移登记手续，则不接受任何退车请求。

（二）与本批次拍卖车辆有关的《四川省供销合作社联合社直属单位公车改革取消车辆拍卖公告》、《竞买须知》、《竞买人承诺书》等拍卖文件，均作为《拍卖成交确认书》的有效附件，与其具有同等法律效力。
（三）车辆竞价的各种文件资料和系统中涉及的货币均为人民币。

（四）若拍卖人对本须知进行修改，应以在省公共资源交易信息网发布的“更正、补充公告”或“重要通知”等内容为准。

（五）与拍卖有关的法律、法规、惯例等详阅中国拍卖行业协会网站：http://www.caa123.org.cn。

（六）本文件的解释权归拍卖人。

四川旗标拍卖有限公司

2018年10月22日



